Egzamin z matematyki dla studentéw chemii, 29 stycznia 2009, 13:35 — 16:35

Rozwigzania réznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego, jego nr. indeksu oraz

nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia .

Nie wolno korzystaé¢ z kalkulatoréw, telefonow komoérkowych ani innych urzadzen elektronicznych; jesli

ktos ma, musza by¢ schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystaé z tablic ani notatek! Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadniaé. Wolno i NALEZY powolywac sie

na twierdzenia, ktére zostaly pojawily sie na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

1.

Zdefiniowac¢ log, a pamietajac o zalozeniach o a i b.

Wykazaé, ze 2+ 4log;9 > 1+ 8log;,4 > logy 5+ 4logo19.

2. Poda¢ definicje kosinusa i sinusa dowolnego kata.
Rozwiazac¢ nieréwnosé: sint > sin(t + %). Zilustrowac jej rozwiazanie na okregu 2?+y?=1.
3. Niech f(z) = {/x(3 —2). Obliczy¢ f'(z) i f’(x) dla 3#x #0.

Znalez¢é przedzialy, na ktérych funkcja f maleje, na ktorych rosnie.
Znalez¢ przedzialy, na ktérych funkcja f jest wypukla, na ktérych jest wklesta.
Obliczy¢ granice funkcji f przy o — £oo, oraz granice jednostronne f’ przy @ — £v/3 iprzy o — 0.

Na podstawie uzyskanych informacji naszkicowaé¢ wykres funkcji f.
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ZnaleZ¢ iloczyn wektorowy i skalarny wektoréw [1,2, 72] i[14,5, 72] oraz kosinus i sinus kata miedzy tymi wekto-
rami.
ZnaleZ¢ pole tréjkata o wierzchotkach (0,0,0,), (1,2,—2) i (14,5,—2). Czy wszystkie trzy katy tego tréjkata sa

ostre?

Zmnalez¢ czwarty wielomian Taylora funkcji ln(f—é) + e 2 w punkcie xo = 2.

e

Znalezé pole obszaru zawartego miedzy wykresami funkcji f i g, jesli f(z) =2* —222 +1 1 g(x) = 112 + 31.

Informacja: punkty wspélne obydwdéch wykresow maja catkowite wspotrzedne.

Informacje pozyteczne lub zbedne: 53 = 125, 3* = 81, 43 = 64, 812 = 6561, 5" = 78125, 32 =9, 33 =27, 3* =381,
3° =243, 36 =729, 26 =64, 27 = 128, 28 =256, 2'6 = 65536, 2'7 = 131072, 193 = 6859, 19* = 130321.



